

Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1334 serie nouă

Joi, 2 februarie 1995

8 pagini 100 lei
(la abonați - 80 lei)

Pe usa din față, în marea familie europeană

Ieri s-a consemnat un eveniment pe care opinia publică românească, în cvasitotalitatea ei, îl califică drept istoric: prin intrarea în vigoare a Acordului de asociere cu Uniunea Europeană, România accede oficial în structurile unei organizații continentale de elită.

Să vedem, mai întâi, cartea de vizită a marii "familii" europene care ne-a deschis ușa. La început, au fost doar șase - Belgia, Franța, Germania, Italia, Luxemburg și Olanda - care au pus, în 1958, temeliele Uniunii Europene. Apoi, s-au făcut nouă, în 1973, prin aderarea Danemarcei, Irlandei și Marii Britanii. A urmat Grecia, în 1981, iar în 1986 Uniunea Europeană număra 12 membri, prin cuprinderea Spaniei și Portugaliei. Cei 12 au devenit, de la 1 ianuarie anul acesta, cei 15, în "familie" integrându-se Austria, Finlanda și Suedia, astfel

că, în prezent, Europa comunitară numără aproape 370 milioane de locuitori, cu 115 milioane mai mult decât S.U.A. Ea a devenit, totodată, prima putere economică a lumii, cu un produs intern brut de peste 6000 de miliarde de dolari, superior celui al S.U.A. Firește, românul se întreabă

EDITORIALUL ZILEI

acum, în fața acestui eveniment, cam cât va plăti și cât va câștiga din aderarea la U.E.?

De costat, categoric că ne va costa, pentru că obligația noastră, a românilor, este de a stabili o strategie națională proprie de aderare. Din acest punct de vedere, evenimentul consemnat ieri reprezintă doar un start în cursa integrării, un început în efortul complex de aliniere a României la standardele europene, pe plan economic, social, legislativ. Or, asta presupune o voință politică, consens național, o

strategie limpede și costuri deloc neglijabile.

Ce ni se promite în schimb? Libera circulație a mărfurilor și persoanelor pe bătrânul nostru continent, dreptul de stabilire a cetățenilor oriunde doresc, mișcarea capitalurilor, moneda unică, cooperarea neîngrădită economică și financiară.

Să recunoaștem, nu-i puțin lucru!

Ieri, ni s-a acordat deci un cec în alb. Depinde de noi cum îl vom folosi, cum îl vom valorifica, pentru că statutul căpătat ieri este deocamdată doar o chestiune de formă, nu de fond.

Va trebui, cu alte cuvinte, să dovedim că ne așezăm la masa celor 15 nu ca niște rude sărace și umile, ci ca parteneri cu șanse și capacități egale. Astfel vom contribui și la armonia dinăuntrul marii familii europene.

TRIBUNA



O iarnă capricioasă cu infuzii de primăvară sau cu friguri polare ne supune la derute... vestimentare. Reinstalată la putere și-a așternut praful de nea reamintindu-ne că este un anotimp cu care nu putem glumi nici măcar în... vis.

Foto: Fred NUSS

În atenția chiriașilor!

Sâmbătă 4.II.1995, ora 11, va avea loc în Sibiu, str. Filarmonicii nr.2, adunarea chiriașilor din casele naționalizate. Cei interesați sunt rugați să participe deoarece se fac comunicări importante cu privire la mitingul care va avea loc în București, luni, 6.II.1995, ora 12, în Dealul Mitropoliei.

Comitetul de inițiativă

"Întâlnire"

Azi, 2 februarie, ligile și organizațiile de tineret își dau întâlnire pentru a primi sau nu din partea celor două persoane care patronază

Fundația pentru Tineret, acceptul de intrare în fundație. De la această întâlnire vom reveni cu amănunte. D.T.

ÎNTRERUPERI DE CURENT

Azi, 2 februarie, FRES anunță întreruperea curentului electric între orele 9-14, care va afecta parțial străzile Ioan Lupăș și Tribunei.

Ședința de lucru a rețelei de igiena alimentației

Astăzi, 2 februarie, începând cu ora 9, la Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu, sala Studio, va avea loc deschiderea ședinței de lucru a rețelei sanitare de igiena alimentației.

Va urma prezentarea problemelor specifice de igiena alimentației de către I.I.S.P.S.S.C. București și centrele teritoriale din Cluj-Napoca, Timișoara, Iași și Sibiu și a celorlalte centre județene. (I.S.)

Trei ordonanțe guvernamentale

Guvernul a adoptat în ședința sa extraordinară de marți, 31 ianuarie, trei ordonanțe menite să "stimuleze" și să "faciliteze" procesul de restructurare a agenților economici, după cum a precizat la conferința de presă de la Palatul Victoria, ministrul de finanțe, Florin Georgescu. Structurată în 24 de articole, prima ordonanță cuprinde măsurile de accelerare a procesului de restructurare a regiilor autonome și a societăților comerciale cu capital majoritar de stat, de întărire a disciplinei financiare și de accelerare a decontărilor. Ordonanța prevede o despăgubire a personalului afectat de disponibilizare, cu șase salarii lunare nete în raport cu luna precedentă, asigurate de la bugetul de stat. Cea de-a doua ordonanță, referitoare la regimul vamal al mașinilor și utilajelor importate în cadrul tranzacțiilor de leasing, precum și la regimul vamal al materiilor prime, materialelor și componentelor folosite în producția proprie a unor agenți economici, "deschide calea" acestui tip de "import temporar", după cum a apreciat Florin Georgescu. Cea de-a treia ordonanță adoptată de guvern se referă la măsurile pentru stimularea realizării de obiective complexe, a producției cu ciclu lung de fabricație, destinată exportului.

A fost creat un fond de stimulare a realizării obiectivelor complexe

În cadrul ședinței de marți, 31 ianuarie, Guvernul a emis o ordonanță privind crearea unui fond de stimulare a realizării obiectivelor complexe și a producției cu ciclu lung de fabricație, destinată exporturilor. Fondul va fi alimentat de la bugetul de stat prin creditele acordate de Eximbank, și de un sferț din totalul contravalorii în lei a creanțelor încasate de la debitorii externi, a declarat marți, 31 ianuarie, ministrul de finanțe, Florin Georgescu. Prin noua ordonanță vor fi revizuite anumite sectoare de activitate, care au implicații și asupra celorlalte sectoare industriale, a opinat ministrul de finanțe. Obiectivele considerate ca profitabile și care au asigurate desfășurările pe piață sunt fabricile de ciment, de vagoane și rafinăriile.

MODIFICĂRI ÎN PROGRAMA DE BACALAUREAT '95

Ministerul Învățământului a efectuat următoarele modificări în Programa de bacalaureat pentru anul 1995. Astfel, la Limba și literatura română s-au introdus: Mircea Eliade - personalitate complexă a culturii române; "Maitrey" - prezentare generală; "La Tâgânci" - comentariu literar. ♦ Vasile Voiculescu - Universul operei; "În grădina Ghetsemani"; "Sonetul CLXXXIII" și "Lostrita" - comentarii literare ♦ Istoria criticii și esteticii, teoreticieni ai literaturii - E. Lovinescu "Creație obiectivă" ♦ Liviu Rebreanu - "Ion" ♦ G. Călinescu, Mihail Sadoveanu, Tudor Vianu, "Dubla intenție a limbajului și probleme de stil" (Comentarii de text) ♦ Marin Sorescu - comentariu de text "Iona" ♦ LA MATEMATICĂ; pentru profilul "Școli normale - educatoare, apar teme din "Metodica activităților" cu conținut matematic ♦ LA CHIMIE: programa pentru proba a IV-a, la alegere, la profil uman este identică cu programa pentru cl. XII-a, mai puțin temele "Izomeria compușilor organici" și "Izomeria geometrică". Disciplinele la care se pot susține probe de examen sunt aceleași cu cele din sesiunea de bacalaureat '94. V. IOAN

Ce a fost, ce va să fie?

PDSR față cu sfidarea PUNR

În ultima corespondență rămăsese în suspensie întrebarea ce anume îl mână, acum, în luptă pe liderul PUNR contra președintelui țării?

Un răspuns parțial găsim în chiar fulminanta declarație de luni, în care Gheorghe Funar sugerează că președintele Iliescu nu își îndeplinește "cu cinste și demnitate" mandatul, fără a cere, însă, și suspendarea șefului statului. Liderul PUNR este supărat din cale afară că președintele Iliescu recurge la "etichetări". Acestea "fac parte din strategia UDMR" și sunt, prin urmare, "nedemne" de șeful statului. Ion Iliescu vorbește, în legătură cu șirul de comunicate semnate de Gh. Funar, despre "poziții iraționale și ieșiri intempestive", "care mai de care mai incendiar, lansând idei și propuneri extremist-naționaliste", "care vădesc iresponsabilitate politică".

Am citat până aici din chiar declarația lui Gh. Funar, care trecе sub tăcere, între altele, că Ion Iliescu a condamnat în repetate rânduri, chiar și recent, în termeni la fel de severi, dacă nu chiar mai energici, și acțiunile UDMR,

pe care a acuzat-o de încercări de "bantustanizare" a țării.

Pentru a avea un răspuns complet la întrebare, va trebui să adăugăm că Ion Iliescu a spus și lucruri mai grave despre liderii PUNR, pe care Gh. Funar evită să le citeze.

Surprins probabil de momentul cu totul nepotrivit ales de PUNR pentru a da o nouă declarație, cerând de data aceasta mai mult decât scoaterea UDMR în afara legii, și anume limitarea unor drepturi ale etnicilor maghiari (din administrație, învățământ, armată etc.), Ion Iliescu, pe picior de plecare la Auschwitz pentru comemorarea Holocaustului, prilej de apeluri la toleranță, a condamnat "folclorul sinistru" al lui Gh. Funar, care, "consecvent cu sine însuși", a "comis" "ultima prostie". Nu rezultă din context dacă a folosit această expresie cu sensul mai blând de "cea mai recentă" sau cu acela de avertisment în sensul că Puterea nu îi va mai îngădui lui Gh. Funar să mai "comită" alte "prostitii".

continuare în pagina 2
VASAS Ferenc

BEER SIB - un nou sortiment de bere

Începând de miercuri, 1 februarie a.c., S.C. Bere "Trei Stejari" Sibiu, societate recent privatizată, este prezentă pe piața sibiană, și nu numai, cu un nou sortiment de bere. Este vorba de sortimentul **BEER SIB**, bere blondă superioară, pasteurizată, realizată cu malț din import, având

termen de garanție 45 de zile. După cum ne precizau managerii societății "noul sortiment de bere este superior calitativ multor altele aflate pe piața sibiană". Prețul de livrare este de 450 lei. Sperăm ca și consumatorii să fie de aceeași părere.

(D.M.)

Teoretic, Guvernul a găsit calea eliminării blocajului financiar

Guvernul a emis, în cadrul ședinței de marți, 31 ianuarie, o ordonanță privind măsurile de accelerare a procesului de restructurare a regiilor autonome și societăților comerciale cu capital majoritar de stat. Prin noul act normativ, vor fi acordate facilități întreprinderilor care în 1994 au înregistrat pierderi, cu condiția ca acestea să îndeplinească o serie de măsuri impuse de guvern.

Aceste măsuri constau în acoperirea pierderilor din fondurile de rezervă și din capitalul social, iar numărul întreprinderilor luate în calcul se ridică la 75, a declarat marți, 31 ianuarie, în cadrul unei conferințe de presă, ministrul de finanțe, Florin Georgescu. Ordonanța este considerată ca un parteneriat între agenții economici și stat, în care agenții economici pot obține, prin efort propriu, susținere

financiară din partea statului. Actul impune întreprinderilor obligativitatea de a deveni profitabile, fapt reflectat în capacitatea de plată a acestora, a precizat ministrul de finanțe. Întreprinderile care nu vor putea introduce măsurile indicate de guvern vor fi supuse unui regim special de supraveghere. Executivul se obligă, de asemenea, să

continuare în pagina 8

Linie internațională

Înscrieri-informații: **S.C. DIPRES SRL**, Calea Dumbrăvii bl. 19C, telefoane: 44.68.35, 43.95.62 + **S.C. TEO**, telefon 22.75.56 + **Mediaș**, telefon 81.26.27.

REISEBURO KESSLER

ROMÂNIA - GERMANIA zilnic, pe ruta: București-Ploiești-Brășov-Făgăraș (Rupea-Sighișoara-Mediaș) - Sibiu-Sebeș-Deva-Arad-Nürnberg-Heilbronn-Mannheim-Frankfurt-Siegen-Gummersbach-Köln-Düsseldorf-Essen-Dortmund **cu autocare noi, dotate TV-video, telefon, bucătărie, aer condiționat, grup sanitar, cu personal de deservire, toate incluse în prețul biletului.**

Prețuri avantajoase, în lei.

Exemplu: Sibiu-Nürnberg dus-întors: 160 mii lei -102-

RO 2400 - SIBIU
str. N. Bălcescu nr. 33
tel./fax: 069/21.69.91



ORAR
8 - 20

Bronzare uniformă, fără riscul arsurilor și al insolațiilor.

O ședință a 20 min. (3000 lei), echivalează cu o zi de plajă.

Ajută ca organismul dv. să asimileze calciu, vitamina D și magneziu.

Pericolul expunerii la ultravioletele solare, inexistent.

Vibromasaj, soluția pentru reumatismul dv. !

Comitetul de inițiativă din SC"MONDEX" SA SIBIU

Constituit în baza Legii 77/1994 anunță foștii încadrați ai societății despre declanșarea acțiunii de privatizare.

Ca urmare a acestui fapt, persoanele pensionate din cadrul societății precum și cele cărora le-a încetat contractul de muncă din motive neimputabile lor, care doresc să devină acționari ai SC"MONDEX" SA, prin intermediul "Asociației salariaților" se vor prezenta până la data de 20 februarie 1995, la sediul societății "MONDEX".

Informații suplimentare la telefon 41.32.70, int. 154, Biroul Personal. -220-

Inspectoratul Școlar Județean Sibiu

ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS REFERENT DE SPECIALITATE la Serviciul Normare-Salarizare-Plan

Condiții: studii economice superioare sau medii.
Concursul va avea loc în data de **15.02.1995**.
Tematica se afișează la sediul unității.
Relații la telefon nr. 41.11.06. -219-

SC "HORTICOLA" SA SIBIU

VINDE fân din recolta anului 1994, la prețul de 120 lei/kg în care este inclus TVA.

Relații suplimentare la telefon 41.45.95. -145-



RO 2400 - SIBIU, str. N. Bălcescu nr. 33, tel.: 069/21.69.91

VĂ OFERĂ

- 2 combine de treierat păioase, cu masa de 2,50 m; 2,60 m.
- un tractor de 28 C.P. dotat cu plug cu 3 cormane.
- o încălzire centrală pe gaz metan, complet automatizată, cu cazan de apă caldă din inox de capacitate 180 l. Această instalație are puterea de a încălzi o suprafață de 250 - 300 mp. -1C-

MEDIA TRADING SRL SIBIU

UNIC DISTRIBUTOR AL S.C. **BERE TIMIȘOREANA** PENTRU SIBIU

OFERĂ următoarele sortimente de bere:

- 🍷 PILS PASTEURIZATĂ
- 🍷 PILS STERILIZATĂ
- 🍷 PILS NEPASTEURIZATĂ
- 🍷 BERE NEAGRĂ

! BERE NR. 1 ÎN ROMÂNIA '94
str. Frigoriferului nr. 2

☎ 41.49.66/21.07.96 -156-

D.G.N. Tg. Mureș - Exploatarea Sibiu**Foarte important**

Folosirea gazelor naturale de către cei care nu cunosc și nu respectă instrucțiunile pentru utilizarea gazelor naturale creează pericolul producerii de explozii.

De aceea, pentru prevenirea exploziei în locuința dv., indiferent dacă gazele acumulate provin din infiltrații sau ca rezultat al unor defecțiuni sau manevre greșite ale instalației de utilizare, vă recomandăm următoarele:

- nu aprindeți focul sau lumina electrică în încăperi fără o bună aerisire prealabilă;
- asigurați aerisirea permanentă în încăperile în care există aparate de utilizare cu flacără deschisă;
- asigurați ventilarea subsolului prin orificii de ventilare pe conturul exterior al clădirii și între încăperile din subsol;
- nu obturați orificiile de aerisire ale pivnițelor și subsolurilor tehnice;
- respectați instrucțiunile de utilizare a gazelor naturale.

În cazul în care se simte miros de gaz metan:

- stingeți toate punctele de ardere și nu umblați cu foc sau surse de scânteie (aparatele de iluminat vor rămâne în poziția în care au fost găsite la momentul simțirii mirosului de gaz metan);
- aerisiți încăperile, anunțați pe toți locatarii din imobil de prezența gazelor naturale;
- anunțați imediat D.G.M. Tg. Mureș prin

În atenția consumatorilor de gaze naturale

regionala Sibiu, tel. 41.50.91, 41.50.90, regionala Mediaș 81.47.74, 81.13.35, formația Cisnădie 56.27.72, formația Copșa Mică 84.00.85, formația Avrig 55.00.98, formația Dumbrăveni 86.59.53, formația Agnita 51.06.60, precum și instalatorii de gaze naturale din celelalte localități rurale.

De asemenea este interzis:

- A APRINDE FOCURI ÎN SOBE CE PREZINTĂ FISURI
- A PLECA DE ACASĂ ȘI A LĂSA FOCUL APRINS
- A FACE MODIFICĂRI SAU ADĂUGIRI LA INSTALAȚIA DE GAZE, FĂRĂ APROBARE
- A DORMI ÎN ÎNCĂPERI ÎN CARE SUNT INSTALATE APARATE CONSUMATOARE NERACORDATE LA COȘ
- A DORMI CU FOCUL APRINS
- A CĂUTA SCĂPĂRILE DE GAZE NATURALE DIN INSTALAȚII CU FLACĂRĂ
- A MICȘORA TIRAJUL COȘURILOR
- A UTILIZA APARATELE DE CONSUM NERACORDATE LA COȘ PENTRU ÎNCĂLZIREA ÎNCĂPERILOR
- A APRINDE ARZĂTOARELE FĂRĂ O VENTILAȚIE PREALABILĂ A ÎNCĂPERILOR ȘI FĂRĂ A AVEA CONVINGEREA INEXISTENȚEI EMANAȚIILOR DE GAZE NATURALE

